

网上立遗嘱,这事儿靠谱吗

“网络遗嘱”网站悄然走红,用户购买“遗嘱保管箱”来了却“身后事” 律师称,网络遗嘱存风险,其是否具有法律效力要视形式而定

□记者 王若馨

您听说过“网络遗嘱”网站吗?用户可在该网站上传视频、照片、音频和账号等保密内容,设定登录频率,如用户意外去世,其所立的网络遗嘱会通过网站自动发给生前设置好的人。

这是个什么样的网站?网络遗嘱是否合法?洛阳晚报记者一一为您解答。



绘图 茜文

【调查】“网络遗嘱”网站悄然走红,用户超过36万

央视新闻曾这样介绍“网络遗嘱”网站的运作方式,该网站的用户花几十元钱即可获得一个“遗嘱保管箱”,将用户生前不方便告知

或未及告知的遗嘱、遗愿、隐私、财产信息及其他重要信息存放其中。

用户如不幸意外身亡或出现瘫痪等失去正常意识的

情况,网站便会将存储的信息提交给当事人所指定的联系人。据北京电视台4月5日报道,“网络遗嘱”网站的用户现已超过36万。

【事例】超时限未登录,网站将向指定人员发送遗嘱

我市也有使用该网站的网民,市民孟先生就是其中之一。今年27岁的他是一家私企的管理人员。“我不觉得提前写遗嘱有什么不吉利,万一我发生意外,我希望能给家人更多保障。”孟先生称,在他的朋友圈内,很多人都已经或者打算成为该网站的会员了。

网络遗嘱可行吗?武汉一媒体去年12月报道,当地

一市民当月收到一份电子邮件,里面是妻子的遗言以及妻子淘宝网的密码等信息。原来,2011年11月,他的妻子购买了一家专业遗嘱网站的“遗嘱保管箱”,设置的登录频率为三个月一次。今年10月,该网站检测到该用户超时未登录,通过邮件、短信、电话联系该用户均未得到回应。该网站客服人员联

系了其在网络遗嘱上指定的联系人,确认该用户去年9月遭遇车祸意外身亡。

该网站随即启动遗嘱返还程序,把用户留在“遗嘱保管箱”内的信息分别打包发送给客户指定的3个联系人。网站方接受采访时表示,云保管箱内存放的信息转交均为机器自动发送,网站人员无法看到保管箱中的信息。

【律师】网络遗嘱存风险,是否合法要视遗嘱形式而定

网络遗嘱是否具有法律效力?

晚报律师帮帮团成员、河南大进律师事务所律师李浩表示,目前我国法律认可的遗嘱仅有公证遗嘱、自书遗嘱、代书

遗嘱、录音遗嘱及口头遗嘱五种形式。网络遗嘱是否具有法律效力,应当看遗嘱是否符合以上五种形式之一,如果符合就具备法律效力,反之则不具备。一般来讲,遗嘱应是由本

人书写、他人代写的纸质形式,或有两名以上见证人见证的录音。因网络遗嘱很难满足以上条件,所以一旦发生纠纷,只立下网络遗嘱可能最终达不到设立人的目的。

7根奥运会纪念金条 小贼得手便被擒

□记者 魏巍 通讯员 戚军锋

昨日,在长安路派出所举办的涉案财物公开发还仪式上,有一起盗窃案件颇引人关注,该案件的犯罪嫌疑人冯某盗窃了7根奥运会纪念金条等财物。

去年8月13日凌晨2时许,冯某骑着一辆偷来的自行车在中州西路某建筑公司附近转悠,随后带上作案工具进入该建筑公司二楼一间屋子偷走一台笔记本电脑。随后,冯某又进到三楼一间屋子,撬开一个铁皮柜,盗走几百元现金和7

根金条,之后其又进入该楼层一间屋子偷走一条烟后,才下楼蹬上自行车逃离现场。

令冯某想不到的是,他的举动已被涧西区视频监控中心的工作人员发现并通知了在附近巡逻的长安路派出所民警。当冯某行至七里河附近时,被赶来的民警擒获。

经民警审讯得知,冯某是陕西人,曾因盗窃他人财物被劳教3年。他偷的7根金条,是失主购买的伦敦2012年奥运会纪念金条,价值4万余元。目前,冯某已被移送至司法机关。

女童就诊遇“堵” 110接线员帮“开路”

□记者 魏巍

昨日,市民李女士来电称,要感谢市110联动指挥中心的一位接线员,多亏他的帮忙,她生病的女儿才能及时送诊。

李女士称,昨日上午,她2岁的女儿因输液过敏急需到河南科技大学第一附属医院新区医院救治。当她开车载

着女儿行至瀛洲桥北头的一处路口时遇到了红灯,这可把她急坏了。她赶紧报警求助,市110联动指挥中心的接线员了解情况后,让她打开双闪闯红灯过去,他会通知沿途交警放行。随后,李女士打开双闪驾车很快将女儿送到了医院。目前,李女士女儿的病情已经稳定。

上海专家助力“创新班”建设

洛阳市第二实验中学“创新班”移植了复旦中学的教研手段、培养模式和课堂形态及其开发的全新课程。同时,以孙宗良(上海市特级教师、上海市中小学教材审查专家组成员)为首的专家团队,聚集了一批参与过课题教研的上海名校校长、名校教师:上海市特级校长谢应平(复旦大学附中原校长)、顾正卿(上海市市西中学原校长)、李海棠(上海市长征

中学原校长)、何亚男(上海市第三女子中学原校长),和上海市名师殷南华、李强(上海市语文特级教师、静安区学科带头人)、厉聪(上海市英语高级教师、长宁区学科带头人)等,定期来洛指导“创新班”的建设工作。

高中“创新班”已开始招生,有意报名的学生和家长咨询电话:18538808529,65638528,18538868078。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万